

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 19 (11811)

Четверг, 28 января 1982 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

**ПЯТИЛЕТКА,
ГОД ВТОРОЙ**

**Признаны
лучшими**

Пятнадцать мастерам Новоутрубного завода по итогам четвертого квартала присвоено звание «Лучший организатор производства». Среди них мастер пятого цеха В. В. Чебыкин, мастер седьмого цеха В. Д. Ковалев и другие.

Б. Л. Никитин из цеха № 1, А. Ф. Макаров из цеха № 6, Н. А. Феденев из цеха № 8 и еще двенадцать новотрубников удостоены звания «Лучший бригадир».

И. ДУБРОВКИН.

**Дополнительно
к заданию**

На динасовом заводе ширится социалистическое соревнование «60-летию образования СССР — 60 ударных недель». Постоянно лидирует в нем коллектив коксового участка второго цеха, возглавляемый М. Н. Михалевым. С начала месяца рабочие выдали дополнительно к плану 250 тонн особо сложных изделий.

Весомый вклад в общий успех внесла смена, которой руководит В. А. Цепелев. За первые двадцать пять дней она выполнила план на 105,7 процента. В числе лучших прессовщики Р. Г. Ибатуллин, М. М. Зарипов, А. А. Гущина, бегунщик Р. Хисамутдинов.

**Л. БЕДРАНЬ,
нормировщик.**

**К новым
рубежам**

В цехах и на участках завода сантехизделий прошла защита социалистических обязательств на 1982 год, многие пункты которых вписаны впервые. Так, коллективы электро- и энергоучастков, бригада слесарей-сборщиков металлоконструкций В. К. Кириллова из второго цеха поддержали почин северских металлургов о моральной и материальной ответственности за состояние трудовой дисциплины. Также впервые включились трудовые коллективы предприятия в движение за создание 50-миллионного фонда бережливости: труженики энергоучастка, например, обязались сэкономить 40 тысяч кубометров газа, 15 тысяч киловатт-часов электроэнергии и в честь 60-летнего юбилея СССР отработать три смены на сбереженном газе. Коллектив третьего цеха обязался сэкономить до 25 тонн металлопроката.

Большое внимание уделено в обязательствах предстоящему юбилею Первоуральска: многие коллективы завода решили бороться за звание «Заводных».

**М. НОВОСЕЛОВА,
рабкор.**



БОГАТСТВО НА КОНКУРС БОЛЬШОЙ СЕМЬИ

ды, две медали «За отвагу», «За взятие Кенигсберга»...

Проходят голы, но вспоминает войну Виктор Михайлович, так же как

и его сестра Вера Михайловна. К 42-му году она окончила медицинское училище. Сразу же обратилась в военкомат с просьбой отправить на фронт. Отказали категорически: надо было поднимать на ноги младших. Она пошла на завод «Искра» токарем и всю войну у станка помогала фронту. Лишь после победы сменила рабочую спецовку на белый халат, но осталась на заводе, в здравпункте.



Вот про кого из Векшинных можно сказать точно: Веру Михайловну знают в Новоутрубине все! И не только потому, что почти каждый побывал у нее на приеме. Ко многим приходилось бежать ей и в холодную зимнюю ночь, и в

осенний дождь. Вера Михайловна Лузина создала в поселке большой донорский актив. Долгие годы она была участковым председателем организации Общества Красного Креста. Сколько бесед провела с людьми, в скольких семьях побывала! Убедила в благородстве донорства многих. Сначала решились безвозмездно сдать кровь двадцать человек, потом еще. А сейчас их 160.

Вот про кого из Векшинных можно сказать точно: Веру Михайловну знают в Новоутрубине все! И не только потому, что почти каждый побывал у нее на приеме. Ко многим приходилось бежать ей и в холодную зимнюю ночь, и в



Другой, не менее важный аспект — каждодневное повышение квалификации, мастерства. Одного же желания хорошо работать мало. Нужно, чтобы оно было помножено на умение. В этом очень помогают школа экономических знаний, изучение опыта пе-



За это Веру Михайловну наградили юбилейной медалью Советского Красного Креста.

Впрочем, не меньшая слава и у остальных Векшинных. Как же ей быть меньше, если в четвертом цехе работает целый семейный коллектив. И все слесари-сборщики. Старший, Виктор Михайлович, — бригадир. Его брат Василий Михайлович — на сверловке, готовит основания электросварочных машин на весь цех. Жена Людмила Павловна производит опилку и сверловку деталей. Сын Веры Михайловны Сергей Михайлович — тоже бригадир.

На вопрос, как смотрят на то, что младшее поколение тоже выбрало завод, отвечают просто и бесхитростно: «Наша жизнь заводу посвящена, и ребят тянет на завод, и все тут. Привыкли, что ли, чтобы везде одной семьей...».

Хорошо сказано. У них и в работе это чувствуется.

(Окончание на 3 стр.)

* ПЕРЕКЛИЧКА ПЕРЕДОВИКОВ ПЯТИЛЕТКИ РАБОЧИЙ ПОДАРОК

В рудоуправлении ширится социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов одиннадцатой пятилетки. Активное участие в нем принимают труженики рудного карьера. Из чего складывается высокопроизводительный труд? У каждого свои возможности и резервы. В прошлом году мне удалось, например, довести выработку до 107,3 процента, погрузить дополнительно к заданию 2600 тонн горной массы.

Думаю, что не последнюю роль в достижении этих цифр сыграла четкая организация трудового про-

цесса, когда строгому учету и контролю подвергалась буквально каждая рабочая минута. Как увеличить ее КПД? Один из путей — сведение до минимума незапланированных простоев экскаватора, устранение возможных неполадок в его узлах еще до начала смены.

Другой, не менее важный аспект — каждодневное повышение квалификации, мастерства. Одного же желания хорошо работать мало. Нужно, чтобы оно было помножено на умение. В этом очень помогают школа экономических знаний, изучение опыта пе-

редовых машинистов, приращение его на практике.

Наконец, весомым толчком в наращивании темпа является широко организованное социалистическое соревнование. Оно — тот мощный рычаг, который позволяет мобилизовать людей, увлечь их на новые трудовые свершения.

Нынешний год — особый. Мы отметим 60 лет СССР и 250-летие города. Труженики рудоуправления обязались подойти к ним с большими производственными успехами. Встав на вахту «60-летию образования СССР — 60 ударных недель», а в числе других ре-

шил завершить годовое задание досрочно, погрузить сверх плана 1700 тонн горной массы. Это будет моим рабочим подарком.

Первый шаг к достижению этого рубежа сделан. Задание первых двадцати пяти дней января мне удалось выполнить на 108,9 процента. Думаю, что это далеко не предел. Существует еще множество неиспользованных резервов, которые могут и должны значительно увеличить производственный ритм. Изыскать их, поставить на службу пятилетки — наша самая главная задача. Работать сегодня лучше, чем вчера — долг, обязанность и честь каждого.

**П. ТОКАРЕВ,
машинист экскаватора
рудоуправления.**



ХЕЛЬСИНКИ. Мауно Койвисто — кандидат от социал-демократической партии Финляндии стал новым президентом республики. Он избран главой государства на предстоящие шесть лет.

ЛОНДОН. Впервые в истории Англии число безработных там превысило 3 миллиона человек. Эта мрачная статистика содержится в опубликованной здесь официальной правительственной сводке о положении на январь. Очередь у бирж труда пополнилась еще 130 тысяч человек, что довело армию «лишних людей» страны до 3 миллионов 70 тысяч человек, или 12,7 процента самостоятельного населения.

БОНН. «Требую гарантии права на труд», «Нам нужна работа, а не новые ракеты!» — под такими лозунгами в Гельзенкирхене — одном из крупнейших центров индустриального Рура — состоялась демонстрация рабочих заводов фирмы «Шалькер Ферайн». Участники демонстрации выразили решительный протест против намерения администрации закрыть предприятие и уволить более 1700 металлургов.

КАИР. Прокуратура АРЕ закончила следствие по делу руководителей группы, планировавшей совершение государственного переворота в Египте. Обвинительное заключение будет объявлено в ближайшие дни.

ПАРИЖ. Во Франции активно проходит сбор подписей под «Призывом Парижа», принятым во время состоявшейся в октябре прошлого года во французской столице общенациональной манифестации сторонников мира. Уже свыше 200 тысяч французских поставили свои подписи под этим документом, в котором решительно осуждаются планы НАТО, предусматривающие размещение в Западной Европе нового американского ракетно-ядерного оружия средней дальности.

НЬЮ-ЙОРК. В результате аварии на атомной электростанции, расположенной неподалеку от города Рочестера (штат Нью-Йорк), произошел выброс в атмосферу радиоактивного пара. Как сообщило агентство АП со ссылкой на официальные источники, причиной аварии явилось разрушение одного из паропроводов, проходящего через радиоактивную зону.

ДЕЛИ. Более чем в 35000 индийских деревень пришел за последние два года электрический свет в соответствии с программой, разработанной правительством страны. По сравнению 1979 годом уровень электрификации сельских районов возрос на 73 процента.

(ТАСС).

О людях общественного долга

ПОРУЧЕНИЕ ОБЯЗЫВАЕТ

Семинарское занятие в школе марксистско-ленинского просвещения подошло к концу. Ни один человек в аудитории не был в стороне от разгоревшегося спора. Кроме... пропагандиста. Он молчаливо, но внимательно прислушивался к разговору, редким кивком головы подбадривая очередного выступающего. Пропагандист в роли пассивного наблюдателя?

Рассказывать о пропагандисте Вячеславе Ивановиче Угольникове, заместителе начальника цеха, — значит рассказывать о слушателях школы, которой вот уже много лет руководит этот интересный, творческий человек. Потому что все, чем обогащает он свою жизнь и свои знания, так или иначе накладывает отпечаток на людей, на образ их мыслей и поступки. И даже манера разговора, неторопливая, будто бы рассуждающая, передавалась многим из слушателей.

На занятии обсуждали тему «Партия в годы первой русской революции». Слова попросил бригадир В. С. Колобов: «Время подтвердило верность ленинских мыслей. Рабочий класс всегда был и остается ведущей силой нашего общества. А почему? Сознание у него передовое, руки крепкие. Вот, например, в нашем коллективе...»

И, действительно, в цехе № 7 Новотрубного завода найти подобных примеров нетрудно. Тот же Виктор Степанович Колобов — ка-

валер двух орденов Трудовой Славы. Он любит и умеет работать красиво и требует этого от товарищей, считая, что свободный труд не может быть иным. Здесь не помнят случая, когда бригада В. С. Колобова нарушила бы данное слово, отказалась от общественного поручения. Моральные устои бригадир становится нормой поведения и членов коллектива.

Хоть и повторяем мы излюбленную фразу педагогов: «Личность формируется с детства», никто не возьмется отрицать, что воспитывается человек всю жизнь. В. С. Колобов признает политическую учебу важнейшим слагаемым среди других факторов воспитания. И не просто учебу, а конкретно — у пропагандиста В. И. Угольникова.

Такого же мнения придерживаются бригадиры И. П. Пастухов, Л. Ф. Цывилев, контролер отдела технического контроля Р. К. Шуплякова и другие слушатели. Все они в цехе пользуются уважением за трудовую и общественную активность.

С этими людьми и приступил нынче к изучению истории КПСС Вячеслав Иванович. Ну, а поскольку знает он их не первый год и успел оценить серьезность и самостоятельность, с которой слушатели относятся к учебе, пропагандист использует в работе разные формы. В том числе и свободный обмен мнениями.

Угольников планомерно добивается, чтобы в беседе человек умел отстаивать свою точку зрения, последовательно и толково излагать материал, делать выводы и подкреплять их примерами из работ классиков марксизма-ленинизма.

Но слушатель слушателю — рознь. Один может излагать мысли легко, без стеснения. А другого от контакта не оторвешь, и это, конечно, добавляет волнения. Наиболее подготовленным поручает В. И. Угольников вести беседу. Тем же, кто пока не достиг необходимого уровня, помогает иным путем: учит пользоваться таблицами, диаграммами, плакатами. Без наглядных пособий и технических средств обучения он считает занятие недостаточно интересным и полезным. И на лекции, и во время собеседования пропагандист использует богатый материал, накопившийся за годы работы. Товарищам тоже советуется читать и знать больше, чем требует того программа.

Самый ответственный момент — подготовка к занятию, — делится Угольников с молодыми коллегами. — Если вы сами слабо разобрались в теме, люди это поймут и истолкуют не в вашу пользу.

Беседы его увлекают, вызывают «встречные» продуманные вопросы. А на следующем семинарском занятии он пожинает плоды.

Л. МИЛЯВСКАЯ.

В помощь пропагандисту

ВОЗЬМИТЕ НА ВООРУЖЕНИЕ

На XXVI съезде КПСС было подчеркнуто, что пропагандист — главная фигура в системе партийной учебы. От его эрудиции, теоретической подготовленности во многом зависит, какими будут семинары, политшколы. Конечно, занятие интересно, если теория сочетается с практикой, используется фактический материал. Поэтому руководителям школ, которые ведут курс «История КПСС», хочется порекомендовать некоторые художественные произведения, например, к теме «Партия в период первой мировой войны. Вторая революция в России».

Работа партии в годы нового революционного подъема, роль большевиков, несущих ленинские идеи в массы, образно воссоздана В. Маяковским на страницах поэмы «Владимир Ильич Ленин».

Большевики, которые в трудных условиях подполья и эмиграции готовили народ к новой революции, — в центре второй книги романа С. Сартакова «А ты гори, звезда», четвертой книги романа И. Соколова «Искры». Здесь показана борьба В. И. Ленина с оппортунизмом, организация партийной школы в Лонжюмо, Пражская конференция. С волнением читается лирико-философская поэма А. Вознесенского «Лонжюмо» о силе и бессмертии учения Ленина. Ленинской партийной школе под Парижем, жизни В. И. Ленина в эмиграции посвящена книга В. Катаева «Маленькая железная дверь в стене».

События на Лене и ленинский расстрел привлекли внимание советских прозаиков. Интересен роман В. Саянова «Лена».

Роман Л. Соболева «Ка-

питальный ремонт», прочно вошедший в историю советской литературы, посвящен жизни русского флота в канун первой мировой войны.

Общественная обстановка этого времени с особой силой запечатлена в четвертом томе эпопеи М. Горького «Жизнь Климата Самгина». Роман М. Шолохова «Тихий Дон» о жизни казацтва, его судьбах охватывает события с 1912 по 1922 г.

Список литературных произведений по этой теме можно продолжить. Небезынтересно познакомиться с книгами А. Васильева «Есть такая партия», И. Крамлева «Большевики», М. Колесникова «Все ураганы в лицо» и «Без страха и упрека» и многими другими.

Н. СИЛАЕВА, заведующая библиотечной горкома партии.

У старшего мастера цеха сборочного завода трубчатых строительных конструкций В. Н. Потупченко несколько поручений. Основное — руководство школой «Бережливость — черта коммунистическая». На занятиях пропагандист ведет разговор об участии в движении за 50-миллионный фонд бережливости, на конкретных примерах воспитывает у слушателей чувство хозяина.

Фото Е. Фролова.



Партбюро и наглядная агитация

ОПЕРАТИВНО, ДОХОДЧИВО

Каждое утро в управлении механизации собирается по существу весь коллектив. Получив путевые листы, люди разъезжаются на строительные объекты. На учете каждая минута. И все же механизаторы всегда замечают, что появляется нового в наглядной агитации.

У входа в управление давно стоит декоративный трехугольник из реек, на котором время от времени появлялись «молнии», различные сообщения. И вдруг появился стенд с броским заголовком: «Прочти и запомни». На нем написано, что теряет предприятие, бригада и сам рабочий только от одного прогула.

Мы пронаблюдали, какое впечатление произвел этот стенд, — рассказывает председатель стройкома профсоюза Валентина Ефимовна Орлова. — Читали, обсуждали, даже спорили. Связывать уменьшение количества прогулов с ним, конечно, трудно, но это — один из действующих элементов борьбы за укрепление трудовой дисциплины.

В управлении механизации партийное бюро и стройком профсоюза большое значение придает наглядной агитации. Красочно оформлены основные направления развития народного хозяйства в одиннадцатой пятилетке. Особо выделены рубежи, на которые должны выйти строители к 1985 году. Социалистические обязательства, доски показателей, передовиков производства по профессиям, доска Почета, призывы успешно выполнить задания одиннадцатой пятилетки — в общем-то здесь все как у всех. И все-таки есть особенности, характерные именно для этой строительной организации. Они, прежде всего, в отношении руководителей управления и общественных организаций к наглядной агитации. Партбюро утвердило специальную комиссию, которая руководит этим важным уча-

стком идеологической работы. Председателем стал заместитель начальника управления Б. А. Майрамуков. Собираясь раз в квартал, она определяет, что в наглядной агитации следует оперативно изменить.

Оперативность — вторая отличительная черта. В конце декабря начальники участков и председатели цехов профсоюза защищали социалистические обязательства на год. Расширенный состав производственно-массовой комиссии стройкома внес немало дополнений в обязательства. В начале января тексты доработанных обязательств уже были на столе председателя стройкома профсоюза, а следом — у художника В. И. Половинкиной.

Обновляется в соответствии с новыми планами и задачами наглядная агитация в управлении. Яркий транспарант посвящен 250-летию Первоуральска. Каждый механизатор знает, кто из товарищей по труду имеет высокие награды Родины, потому что есть и такой стенд. Не реже двух раз в год обновляется доска Почета.

Мы провели смотр-конкурс на лучшее рабочее место, — рассказывает В. Е. Орлова. — И вот наглядная агитация на участках, в бытовых помещениях, ее конкретность, целенаправленность была по существу решающим фактором в определении победителей.

Второй год одиннадцатой пятилетки принял эстафету от первого. Перед коллективом управления механизации — новые задачи. Рабочие уже проинформированы, на каких объектах предстоит работать, какой объем выполнить. Но постоянно напоминать им об этом, сообщать о ходе соревнования, о трудовых достижениях, профсоюзных пятилетки будет наглядная агитация.

М. ЛАРЬЯНОВСКАЯ, штатный корреспондент.

Трибуна агитатора

Б Е З

КАНИКУЛ

О чем только не переговорают люди в короткий обеденный перерыв. И о плане, и о событиях за рубежом, и о воспитании ребятнишек. В такие моменты агитатору полезно быть рядом, послушать, чем интересуются рабочие, как толкуют нашу жизнь. Ведь задача агитатора в том и состоит, чтобы разъяснять товарищам политику партии, формировать правильное общественное мнение.

Минувший год для нас, агитаторов, был особенно плодотворным, ответственным. XXVI съезд партии определил программу новой пятилетки, ноябрьский (1981 г.) Пленум ЦК КПСС рассмотрел наиболее актуальные вопросы хозяйственного строительства и пути их решения. И в беседах с людьми старался донести до каждого идеи Отчетного доклада ЦК КПСС, установки съезда, помочь глубже осознать тесную связь наших жизненных интересов с реализацией партийных решений.

Лет двадцать назад, когда впервые столкнулся с агитационной работой, мне казалось она простой и доступной. Но после первых же выступлений перед товарищами пришлось задуматься. Оказывается информация, которую я подобрал, была не нова для коллектива. Люди ждали выводов, обобщений, толковых ответов на многочисленные вопросы. С тех пор взял за правило серьезно готовиться к каждой беседе. Тем более, что рабочие год от года становятся образованнее и пытаются глубже разбираться во всем, что их окружает.

Взять хотя бы наш второй механосборочный участок. Смена, бывает, закончилась, а люди не расходятся по домам, бурно обсуждают очередную газетную статью. Вот здесь и приходится держать ухо востро, потому что возникают такие вопросы, которые требуют от агитатора знания истории и психологии, первоисточников марксизма-ленинизма и конкретной обстановки в рабочем коллективе. Чтобы быть во всеоружии, занимаюсь постоянно в системе политпросвещения, немало времени отдаю самообразованию.

По плану агитатор должен проводить беседы дважды в месяц. Но, думаю, вряд ли кому-нибудь удастся придерживаться графика. Предпочитаю встречаться с рабочими ежедневно, со многими говорю индивидуально. И эти незапланированные беседы приносят обоюдную пользу и удовлетворение. Круг тем неограничен: о производительности труда и качестве, о выполнении общественных поручений, о положении в Польше, о том, как готовится год к своему юбилею. Все они отражают советский образ жизни, а значит должны быть близки и понятны каждому человеку. Научить товарищей верно ориентироваться в исторических явлениях, на деле проявлять активную позицию — в этом вижу свой долг.

С. КОЗЛОВ, старший мастер механосборочного участка № 2 завода по ремонту горного оборудования.

А. КОБЯКОВ, рабкор.

Правопорядок — забота каждого

ЭФФЕКТ ВЗЫСКАТЕЛЬНОСТИ

Помню, год назад второй цех на динасовом заводе у всех был на устах. «Прославился» он нарушителями трудовой дисциплины и общественного порядка. Сейчас картина резко изменилась. В два раза уменьшилось число прогулов, попаданий в медвытрезвитель. Многие факторы сыграли благотворную роль. И прежде всего усилили работу общественные организации,

особенно товарищеский суд. Гласность, пожалуй, в значительной степени способствует успеху. Поэтому члены товарищеского суда за несколько дней до очередного заседания стали вывешивать объявления. Раньше обсуждение нарушителя, как говорят, проходило при закрытых дверях. Теперь же собирается коллектив, в котором трудится этот человек. И мнение может высказать каждый из присутствующих. Немаловажный воспитательный эффект от такого коллективного разбора поведения нерадивого.

Выводы для себя делают и те, кто злоупотребляет спиртным, может опоздать на смену или прогулять.

Члены товарищеского суда индивидуально подходят к рассмотрению дел.

У слесаря В. Н. Бобылева репутация была такой — пьяница, нарушитель дисциплины и общественного порядка. Ставился даже вопрос о его увольнении с завода. Наказывали и материально, лишали годового вознаграждения. На заседании товарищеского суда говорили резко. Это подействовало на В. Н. Бобылева.

Он понял, что теряет уважение в коллективе. Взял себя в руки. Нет сейчас и замечаний у пресовщицы Л. Н. Аристовой, фамилия которой тоже мелькала среди нарушителей дисциплины.

Активисты товарищеского суда не утешают себя мыслью, что на этом процессе воспитания закончился. Они интересуются поведением рабочих, поддерживают контакт с мастерами. Например, председатель товарищеского суда слесарь И. Ф. Исаев в цехе более тридцати лет. Каж-

дого хорошо знает, и достоинства, и недостатки. Его жизненный опыт помогает ему быть взыскательным, строгим и одновременно участливым к судьбе человека. У него есть моральное право воспитывать других, потому что у самого незапятнанная репутация. Авторитетом пользуются среди огнеупорщиков мастер Л. С. Голдырев, электрослесарь Н. А. Ярин, инструктор по технику З. А. Яковлева. И на заседаниях товарищеского суда их слово звучит веско, аргументированно.

БОГАТСТВО БОЛЬШОЙ СЕМЬИ

НА КОНКУРС

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Не хотят отставать друг от друга. Ну, а успех или награда кому-то — гордятся все. Вот и сейчас про орден «Знак Почета», которым награжден старший брат, вспомнил в первую очередь Василий Михайлович. Традиции старших — закон для младших. Бригадир Сергей Михайлович Лузин награжден значком «Ударник десятой пятилетки». А недавно в клубе за хорошую работу ему вручили премию. К радости всех Векшиных.

К сожалению, не удалось встретиться еще с одним братом Виктора Михайловича. Александр Михайлович — шофер автотранспортного цеха и рано утром отправился в рейс.

— Он у нас 33 года водителем работает. Хвалят его, хороший рабочий, — рассказывают о нем братья. Вспоминают о нем по-особому трогательно. — Тоже на фронт просился, да здоровье не ахти какое. Но в армию взяли, шил для солдат гимнастерки. Вернулся тоже с медалью...

Есть у Векшиных харак-

терная черта: простые, сдержанные, они хорошо знают, что награды зря не дают, их надо заслужить. Потому и ценят доброе слово о себе. А еще схожи в одном — в привязанности к родному заводу, к поселку, где родились и выросли. Любят они это все, но не потому, что здесь живет легко. Трудностей, к сожалению, пока еще немало. В цехе холодно, бывает, и в выходной попросят выйти на работу, и с жильем у младших пока еще не все вопросы решены. Но чтобы уйти отсюда — об этом

даже мыслей нет. Объясняют просто: «Здесь все родное...».

...Когда-то, много лет назад, старший брат Виктор Михайлович заслал сватов к единственной дочке В. К. Тумаковой — Людмиле. Когда дала согласие выйти за него замуж, пошутил: «Все богатство мое — братья и сестры». Прошли годы. И вот теперь Людмила Павловна, статная, красивая женщина, вспоминая ту фразу, смущенно улыбаясь, говорит: «А богатство-то! Щедрее не бывает».

Т. ВАЖЕНИНА.

На снимках: на первой странице — В. М. Векшин; Людмила Павловна и Виктор Михайлович Векшины. На третьей странице — С. М. Лузин; В. М. Лузина.

Фото Е. Фролова.



* За 50-миллионный фонд бережливости ПРОГРАММА НА ЗАВТРА

В прошлом году коллектив опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования в числе других промышленных предприятий включился в социалистическое соревнование за создание 50-миллионного городского фонда бережливости. Были приняты напряженные обязательства, в которых большое место уделялось вопросам экономии и рациональному использованию сырьевых, топливно-энергетических и других материальных ресурсов. В частности, труженники завода решили сбереечь за первый год одиннадцатой, пятилетки девять тысяч киловатт-часов электроэнергии, триста тысяч гигакалорий тепла, пять тонн металла, внедрить ряд рационализаторских предложений с экономическим эффектом пятьдесят тысяч рублей.

В производственных подразделениях предприятия было открыто восемнадцать комплексных лицевых счетов экономии. Особенно солидный вклад в общую копилку внес коллектив участка по изготовлению телевизионных усилителей из первого цеха, возглавляемый мастером З. Д. Малаховой. Только за счет роста производительности труда он сумел в прошлом году сэкономить более восемнадцати тысяч рублей. Под

стать ему поработали и труженники участка электрооборудования. В их активе шестнадцать тысяч рублей.

В целом коллектив завода внес в общегородской фонд бережливости 244 тысячи рублей — на двадцать с лишним тысяч больше, чем было оговорено в обязательствах. Экономлено 117 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 340 тысяч гигакалорий тепла, одиннадцать тонн металла, на 48,5 тысячи рублей различных материалов. От внедрения в производство рационализаторских предложений получено 55,8 тысячи рублей. Выпущено сверх плана продукции на 140 тысяч рублей.

К концу одиннадцатой пятилетки заводская копилка бережливости должна составлять 1150 тысяч рублей. Задача серьезная. Однако, думается, труженники предприятия успешно справятся с ней. Разработана и уже активно действует комплексная программа экономического и социального развития завода на 1981—85 годы. Она предусматривает увеличить общий объем производства продукции на пятнадцать процентов, изделий культурно-бытового назначения — на 29,3 процента, то есть их будет выпускаться на сумму уже не два с половиной миллиона рублей, как сегод-

ня, а 3230 тысяч. За счет чего ожидается такой внушительный прирост? Планируется к финишу пятилетки освоить производство ряда новых приборов, например, устройства подсоединительного абонентского (УПА-3), набора радиолюбителя.

Но при чем здесь, спросите вы, экономия? Дело в том, что пропорционально совершенствованию производства, выводу его на более эффективную орбиту будет расти и производительность труда. Намечается дальнейший качественный скачок в организации и управлении всеми технологическими параметрами сложного организма предприятия, который, как предполагается, коренным образом изменит свое лицо уже в ближайшие два-три года. На заводе начался первый этап широко задуманной реконструкции. Она поможет наконец-то разрешить проблему нехватки производственных площадей в первом и втором цехах. В частности, расширятся малая и средняя отделения, прессовочный участок.

Будет продолжаться совершенствование культуры производства. Первые шаги уже сделаны. В свое время все производственные подразделения завода включились в социалистическое соревнование за право именоваться образцовыми. Оно,

как мне кажется, сделало каждого члена нашего коллектива более заинтересованным в результатах общего труда.

Если говорить о перспективах, то на нынешний год мы поставили перед собой не менее напряженные задачи. Реализовать, например, готовой продукции на 7436 тысяч рублей, в том числе товаров культурно-бытового назначения — на 2758 тысяч. Коллектив завода намерен солидно пополнить копилку бережливости. Предполагается внести в нее 175 тысяч рублей. Экономить девяносто тысяч киловатт-часов электроэнергии, триста тысяч гигакалорий тепла, двадцать тонн металла. За счет внедрения в производство рационализаторских предложений получить 55 тысяч рублей экономии. Выпустить сверхплановой продукции на семьдесят тысяч рублей.

Думаю, что эти цифры не окончательные. Нынешний год особенный. Мы отмечаем 60 лет СССР и 250-летие города. В связи с этим все производственные подразделения предприятия встали на трудовую вахту «60-летию образования СССР—60 ударных недель». Она мобилизует людей на большие свершения.

В. МИШИН, главный экономист.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

КАК ГОТОВИМСЯ К ЮБИЛЕЮ? ПРИМЕР СОСЕДЯМ

У жильцов дома № 31 по улице Ватутина прошло собрание, посвященное проверке выполнения сообразительности, взятых в честь юбилея города. В присутствии начальника пятого жилищно-эксплуатационного участка управления коммунальной службы Новотрубного завода А. И. Титовой тщательно разбирался каждый пункт. Большое внимание уделяется сохранению жилищного фонда, санитарному состоянию квартир и двора, дисциплине в быту, воспитанию детей в семье.

Многие жильцы дома сообразительности выполняют. Но есть и такие, которые допускают серьезные нарушения в быту.

Жильцы высказали некоторые претензии в адрес работников управления жилищно-коммунального хозяйства: просили ускорить ремонт крыши, заменить сточные желоба, наладить систематическое обслуживание дома холодной и горячей водой, перенести вход в дворовый клуб, чтобы меньше беспокоить жильцов подъезда детским шумом.

В. М. Благих внес ряд ценных предложений о работе актива и заверил присутствующих, что будет участвовать во всех работах по благоустройству территории и двора. Этим он подал пример соседям.

Д. ПАНТЕЛЕЕВ, рабкор.

ПЕРВОУРАЛЬЦАМ — ОТЛИЧНЫЙ СЕРВИС

ПОДЕЛИТЕСЬ С НАМИ... ЗАБОТАМИ

Нынче снега не было долго, а когда он едва прикрыв землю, дети надели лыжи, коньки, «вооружились» салазками. Конечно, родители стараются, чтобы спортивный инвентарь у ребенка был свой. Но дети быстро растут, и через год-два ботинки для лыж и коньков станут малы. Покупать новые? Не спешите. Лучше воспользуйтесь услугами пункта проката, который расположен в вашем микрорайоне, или центрального, что находится по улице Чкалова, 34.

В настоящее время на наших фигурных коньках катается 60 юных горожан, а лыжами в прошлом году воспользовались 460 человек. Любителей туристских походов ждут палатки, рюкзаки, спальные мешки. Ассортимент вещей для проката в нынешнем году значительно расширился. Можно взять практически все предметы, необходимые в быту, — от вилки до холодильника и пианино.

Многие первоуральцы знакомы с работой бюро добрых услуг. Бытовики обучают их кройке и шитью, вязанию, приготовлению вкусных блюд. Имеет своих посетителей и салон обрядовых услуг. Особенно часто приходят сюда те, у кого намечается свадьба, юбилей, день рождения. Помогаем мы в проведении и цеховых вечеров отдыха. Правда, еще не все профсоюзные работники предприятий знают, что мы можем написать сценарий к любому торжественному случаю, обеспечить цветомузыкой, музыкальными инструментами — баяном, гармошкой.

Лучшие приемщицы пунктов проката Анна Васильевна Горохова, Лидия Ивановна Пантелева, Валентина Юрьевна Хрипка, Вера Григорьевна Бугаева ежедневно делают с горожанами их многочисленные заботы, стараются, чтобы все заявки выполнялись своевременно, принимают посетителей радушно.

А. БУРКУН, начальник проката объединения облпрокатразнобыт.

ДАЛЕКОЕ — БЛИЗКОЕ

Отзовитесь, ветераны!

Славный боевой путь прошла в составе 22-го механизированного корпуса 19-я танковая дивизия. В 1941 году она сдерживала натиск фашистов на луцком, житомирском, киевском и других направлениях. Служили в ней и многие уральцы. Совет ветеранов дивизии просит их откликнуться и сообщить о себе по адресу: г. Воронеж-18, ул. 9 Января, дом № 18, кв. 29, Давшану Владимиру Георгиевичу.

В Великую Отечественную войну служил я в воздушно-десантных войсках 40-й дивизии, которая воевала под Сталинградом. Вместе со мной служил уралец по имени Павел, а вот фамилию точно не помню. То ли Широков, то ли Широкин. Слышал, что якобы проживает он ныне в Билимбае. Если это действительно так, прошу его дать восточку о себе по адресу: п. Шаля, ул. Чкалова, 62, Попкову Василию Васильевичу.

В 1982 году ветераны будут праздновать сорокалетие своей дивизии. На праздник приглашаются все.

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Уважаемый Н. С. Сметанин! В письме вы рассказали о недобросовестном отношении к своим обязанностям работников регистратуры А. А. Молодых сделало замечание. С врачом В. Ф. Овчинниковой проведена соответствующая беседа.

Уважаемый Н. С. Сметанин! В письме вы рассказали о недобросовестном отношении к своим обязанностям работников регистратуры медсанчасти Новотрубного завода, о грубости, проявленной по отношению к вам, когда пришли в поликлинику. Из ответа заместителя главного врача по поликлинической части В. Г. Сундуковой стало известно, что жалоба

РЕПЛИКА

ПЫЛЬ В ГЛАЗА

Когда входящий в горбытуправление, первое, что бросается в глаза, — великолепный стенд народного контроля, сделанный из современных материалов. На щитах яркие надписи: «Идет проверка», «Сигналы, фотообвинения», «Принятые меры», «План работы группы народного контроля», «Учеба народных контролеров». Все честь по чести. Но беда в том, что ни под одной из этих рубрик нет ни строчки. Щиты пустуют. Невольно задаешься вопросом: видимо, дозорные в управлении не работают? А красивый стенд — чтобы пустить пыль в глаза?

Б. ГРИНБЕРГ, рабкор.

3 стр. ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 28 января 1982 г., № 19

ЗОЛОТАЯ СВАДЬБА ФРОЛОВЫХ

Пятьдесят лет прожили в дружбе и согласии супруги Данил Степанович и Анна Максимовна Фроловы. В эти дни они часто вспоминают свою молодость и далекий 1932 год, когда встретились на Гологорском руднике. Данил прибыл сюда после окончания Соликамского строительного техникума. Анна работала на шахте мотористкой по подъему шахтных клетей и сортировщицей хромитовой руды. Встретились и полюбили друг друга.

Вся их трудовая жизнь прошла здесь, на Гологорке. Молодой специалист сразу же показал себя с хорошей стороны. Его назначили начальником отдела снабжения и сбыта. В апреле 1941 года Данила призвали в Советскую Армию. Там вступил в партию. А потом начались военные дороги. Домой вернулся в декабре сорок пятого.

Должность снабженца ему пригодилась в армии. В грамоте, которой так дорожит Данил Степанович, за подписью начальника политотдела дивизии, сказано: «Вы были дисциплинированным бойцом и коммунистом, свято выполняли военную присягу и вели бесперебойное снабжение Советской Армии». Ему вручили медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.». Не отстала от него и Анна Максимовна. Она тоже заслужила медаль — за доблестный труд.

После закрытия рудника на его месте разместился авторемзавод, который позднее стал заводом по ремонту горного оборудования. Анну Максимовну перевели поваром сначала в заводскую столовую, потом в детский сад № 13 поселка Талица.

Сейчас Фроловы на пенсии. Данилу Степановичу семьдесят восьмой год идет, Анне Максимовне — шестьдесят девятый. Но они по-прежнему работают. Ветеран не пропускает ни одного партийного собрания, часто выступает на них с наиболее важными вопросами, касающимися трудовой и общественной жизни завода, поселка.

До золотой свадьбы дожила эта чета. Долгих лет вам, Данил Степанович и Анна Максимовна!

Б. ШИЛЯЕВ,
рабкор.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ. ВЫСШАЯ ЛИГА.

ЕЩЕ ПОБЕДА

Вчера на ледяном поле стадиона спортклуба «Уральский трубник» прошла очередная встреча по хоккею с мячом среди команд высшей лиги.

Хозяева поля на этот раз принимали команду «Кузбасс» из Кемерово и победили со счетом 5:1. Примечательно, что все пять голов в ворота сибиряков забил нападающий «Уральского трубника» Александр Мальцев.

Теперь у наших хоккеистов 12 очков.

НОВОСТИ

Воспитать гражданина

Традиционная общешкольная линейка «Азбука гражданина» состоялась в школе № 15. Раз в месяц ребята проводят такие линейки, на которых разговор идет на актуальные темы. Тема последней линейки — «Спорт — твоё здоровье».

Девятиклассницы О. Коньшина, В. Глушкова и восьмиклассница Н. Рычкова рассказали о значении спорта в жизни каждого школьника.

Следующая линейка будет посвящена бережному отношению к хлебу.

Ю. КУСТОВА,

организатор по внеклассной и внешкольной работе школы № 15.

Сразились в шахматы с машиной

Состоялось очередное занятие клуба «Умейте удивляться», созданного при Дворце культуры и техники Новотрубного завода для старшеклассников. Здесь ребята знакомятся с новостями науки и техники. Темой этой встречи был рассказ «Умные машины». О них рассказал профессор кафедры общей физики Свердловского пединститута Д. М. Камский. Он показал несколько машин в действии. Школьники играли с ними в шахматы.

А для учащихся третьих-четвертых классов состоялась киноутренка «В мире прекрасного». Нынче он посвящался 250-летию Первоуральска и назывался «Нет тебя дороже, город мой родной». Ребята участвовали в викторине о городе, посмотрели фильм по сказкам П. П. Бажова и разучили «Первоуральский вальс».

М. ВОЛОБУЕВА,
заведующая внешкольным отделом.

ВНИМАНИЕ: ГАЗ

Пройдите инструктаж

Включение газового оборудования в новых домах до заселения — необходимое для трудящихся мероприятие. Экономится рабочее время, так как не нужно отпрашиваться с работы, чтобы присутствовать при пуске газа. Нужно только при заселении предъявить удостоверение на право пользования газовыми приборами. Инструктаж можно пройти в удобное для вас нерабочее время по адресу: проспект Космонавтов, 21, в понедельник — в 13 часов, во вторник, четверг — в 13 и 18 часов, а в среду — в 9 и 13 часов.

Домоуправляющая, которая заселяет жильцов в газифицированный дом без наличия удостоверений на право пользования газовыми приборами, всю ответственность за последствия в связи с неумелым обращением (взрыв, пожар, отравление, ожоги и т. д.) берет на себя.

Так, например, поступила домоуправляющая жилфондом совхоза «Первоуральский» Мария Петровна Негодова, заселив дом № 19 в центральной усадьбе совхоза и не только не потребовав удостоверений на право пользования газовыми приборами, но даже не предупредив жильцов, чтобы они прошли инструктаж. Только по счастливой случайности не произошло несчастья.

Л. КОКШАРОВА,
старший инженер ПТО
треста Первоуральск-
межрайгаз.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ДОРОГИЕ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!

Вас приглашает цветная фотография, где ваших детей сфотографируют на фоне маленького нарядного домика в окружении сказочных героев.

Здесь на цветную пленку снимут вашу свадьбу, изготовят цветные слайды. Можно заказать и черно-белые снимки. Спешите посетить салон услуг для детей.

Наш адрес: ул. Западная, 12-а, тел. 2-54-67. Часы работы — с 10 до 19 часов. Выходные — воскресенье, понедельник.

Тому, кто хочет иметь всегда аккуратно уложенные волосы, но не может тратить много времени на посещение парикмахерских, предлагаем фен. Даже самые густые и длинные волосы фен «Фигаро» высушит за 15—20 минут. Когда волосы высохнут, их нужно накрутить на термобигуди, и через несколько минут прическа готова.

Фен «Фигаро» по цене 20 рублей и термобигуди — стоимостью от 3 до 7 рублей предлагает магазин № 3 «Юбилейный» (ул. Ленина, 141). Здесь же имеются ковры из поролонки размером 185x70x5 по цене 6 руб. 90 коп. и размером 200x70 см. по цене 2 руб. 50 коп.

В отделе «Ткани», уважаемые покупатели, вам предложат для пошива платья, костюмов, костюмные и платьевые ткани различных расцветок и стоимости отечественного и зарубежного производства. А для пошива пледов можно использовать пальтовую ткань жаккардового переплетения производства Польши по цене 18 рублей.

Отдел «Обувь» предлагает ботинки мужские утепленные из искусственной кожи с 38 по 45 размер стоимостью от 18 до 22 рублей, боты мужские с 38 по 45 размер по цене от 8 до 21 рубля.

Лучшая отделка в современной одежде — вышивка. В секцию «Галантерея» магазина № 7 (ул. Ватутина, 50) поступили женские блузки из шелковой ткани с вышивкой гладью и отделкой ршелье. Белые, розовые, красные блузки с 44 по 52 размер по цене от 20 до 43 рублей подойдут женщине любого возраста. Многим понравятся блузки из набивного трикотажного полотна с 44 по 52 размер по цене от 12 до 13 руб. 10 коп.

В хозяйственный отдел поступила синька по 23 копейки за флакон.

Клуб юных техников Новотрубного завода проводит дополнительный набор в следующие кружки технического творчества: авиамодельный, автомодельный, судомодельный, картинг, начальное техническое моделирование, техническое моделирование, электроники, радиоэлектроники, радио-конструкторский, дельтапланерный, кинофото.

Приглашаются учащиеся 3—10 классов и ПТУ, молодые рабочие предприятий. Кружки работают с 9 до 21 часа. Запись проводится ежедневно с 9 до 19 часов, кроме субботы, по адресу: пр. Космонавтов, 1/1, телефон 2-29-30.

Кинотеатр «Восход». «РОКОВОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «СКАЗКА, РАССКАЗАННАЯ НОЧЬЮ». Сеансы: 11, 13 часов. «НЕСОВЕРШЕННО-ЛЕТНИЕ». Сеансы: 9, 15 часов. «БЕРЕМ ВСЕ НА СЕБЯ». Сеансы: 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». «ДОНСКАЯ ПОВЕСТЬ». Сеансы: 18, 20 часов.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»



Цыганское счастье

Крючков, Иван Каменский, Марина Яковлева, Лидия Федосеева-Шукшина и другие.

С 28 января открыта предварительная продажа билетов.

Средняя школа № 12 приглашает выпускников на традиционный вечер встречи, который состоится 6 февраля с. г. в 18 часов в помещении школы.

Первоуральский горпищеторг для переборки яблок приглашает пенсионеров, домохозяек на полный и неполный рабочий день и учащихся старших классов.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ТИПОГРАФИИ

на постоянную работу требуются: ученики-поборщики, подсобные рабочие. Обращаться: проспект Ильича, 26-а.



Календарь проведения тиражей «Спортлото» лотерей «6 из 49» и «5 из 36», сроки выплаты выигрышей и основные правила игры на 1982 год

Номера тиражей	Дата проведения тираж.	Сроки выплаты выигрышей
1.	2.01	с 13.01 по 13.02
2.	9.01	с 20.01 по 20.02
3.	16.01	с 27.01 по 27.02
4.	23.01	с 3.02 по 3.03
5.	30.01	с 10.02 по 10.03
6.	6.02	с 17.02 по 17.03
7.	13.02	с 24.02 по 24.03
8.	20.02	с 3.03 по 3.04
9.	27.02	с 10.03 по 10.04
10.	6.03	с 17.03 по 17.04
11.	13.03	с 24.03 по 24.04
12.	20.03	с 31.03 по 30.04
13.	27.03	с 7.04 по 7.05
14.	3.04	с 14.04 по 14.05
15.	10.04	с 21.04 по 21.05
16.	17.04	с 28.04 по 28.05
17.	24.04	с 5.05 по 5.06
18.	1.05	с 12.05 по 12.06
19.	8.05	с 19.05 по 19.06
20.	15.05	с 26.05 по 26.06
21.	22.05	с 2.06 по 2.07
22.	29.05	с 9.06 по 9.07
23.	5.06	с 16.06 по 16.07
24.	12.06	с 23.06 по 23.07
25.	19.06	с 30.06 по 30.07
26.	26.06	с 7.07 по 7.08
27.	3.07	с 14.07 по 14.08
28.	10.07	с 21.07 по 21.08
29.	17.07	с 28.07 по 28.08
30.	24.07	с 4.08 по 4.09
31.	31.07	с 11.08 по 11.09
32.	7.08	с 18.08 по 18.09
33.	14.08	с 25.08 по 25.09
34.	21.08	с 1.09 по 1.10
35.	28.08	с 8.09 по 8.10
36.	4.09	с 15.09 по 15.10
37.	11.09	с 22.09 по 22.10
38.	18.09	с 29.09 по 29.10
39.	25.09	с 6.10 по 6.11
40.	2.10	с 13.10 по 13.11
41.	9.10	с 20.10 по 20.11
42.	16.10	с 27.10 по 27.11
43.	23.10	с 3.11 по 3.12
44.	30.10	с 10.11 по 10.12
45.	6.11	с 17.11 по 17.12
46.	13.11	с 24.11 по 24.12
47.	20.11	с 1.12 по 1.01/1983
48.	27.11	с 8.12 по 8.01/83
49.	4.12	с 15.12 по 15.01/83
50.	11.12	с 22.12 по 22.01/83
51.	18.12	с 29.12 по 29.01/83
52.	25.12	с 5.01 по 5.02/83

ПРАВИЛА ИГРЫ

1. Тиражи проводятся еженедельно, по субботам. Билет участвует в тираже двумя вариантами, каждый из которых может быть выигравшим.
 2. Билеты, заполненные карандашом, имеющие подчистки, исправления в частях «Б» и «В», к участию в тираже не допускаются.
 3. Части «Б» и «В» с неуказанным или неразборчиво написанным номером тиража, а также опоздавшие к указанному в билете тиражу допускаются к участию в последнем тираже квартала, в течение которого они поступили в управление спортивных лотерей.
 4. Внимательно знакомьтесь с правилами заполнения, которые напечатаны на оборотной стороне билета.
 5. Билеты «Спортлото» лотерей «6 из 49» и «5 из 36» можно всегда приобрести в специализированных киосках «Спортлото», «Союзпечати», в почтовых отделениях связи, у общественных распространителей.
- За справками обращаться: 620028 г. Свердловск, ул. Репина, 5, Центральный стадион, управление «Спортлото», тел. 23-52-69.

МЕНЯЕТСЯ 2-комнатная благоустроенная квартира в г. Алексеевка Целиноградской области на любую квартиру в Первоуральске, Талице, на Динасе. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Вайнера, 11-а, кв. 1.

Коллектив Первоуральского отделения стройбанка выражает искреннее соболезнование инженеру технического отдела Малышевой Галине Яковлевне по поводу скоростной смерти отца

БОГЕРА
Якова Вильгельмовича.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.